

# ДАЛЬНИЙ ВОСТОК



**По Северу с комфортом**  
На маршрут Магадан — Сусуман  
вышел новый автобус

В ПЕРВЫЙ рейс из Магадана в Сусуман через поселки Оротукан, Ягодное и Дебин отправился комфортабельный автобус, оснащенный системой ГЛОНАСС. На 600-километровом маршруте два водителя сменяют друг друга. Новый «Дэу» и два автобуса высокой проходимости для поселка Сеймчан приобретены за счет областного бюджета в рамках региональной целевой программы обновления межмуниципального транспорта на Колыме.

## Дорогу осилили

На трассе «Колыма» реконструировали самый опасный участок



ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ИЛЛЮМИНИ

### КОММУНИКАЦИИ

✎ Владимир Таюрский, Якутск

От Черного и Желтого прижимов, попортивших немало крови дальнбойщикам на федеральной автодороге Якутск — Магадан, после реконструкции остались только названия.

До недавнего времени даже опытные водители, следовавшие по Колымской трассе, не без страха преодолевали этот 29-километровый отрезок пути, пробитый в горах.

— Прижимами эти серпантинные назвали оттого, что приходилось прижиматься к отвес-

ным скалам, чтобы машина не сорвалась в пропасть, — рассказывает дальнбойщик Владислав Огнев. — И все равно срывались. А теперь красота — едешь и любишь суровым горным пейзажем.

Колымскую трассу прокладывали заключенные еще во времена ГУЛАГа. В склонах гор ее прорубали кирками. Узкая дорога, на которой не могли разминуться два автомобиля, с одной стороны была ограничена скалой, с другой — ущельем глубиной около 120 метров. Нередко на дорожное полотно срывались камнепады. А еще хуже было то, что по склону постоянно сочились грунтовые воды, в холодную погоду превращавшиеся в скользкую наледь.

Реконструкция опасных участков длилась около четырех лет. Зато теперь проезжая часть здесь расширена до шести метров, что позволяет осуществлять двухполосное движение.

— Мы проехали по этой трассе и не обнаружили никакого намека на то, что когда-то здесь были сложные участки, где падали в пропасть машины, — отметил руководитель

в районе Черного и Желтого прижимов дорожники обустроили двухполосный путь.

Дирекции строящихся дорог в Дальневосточном регионе России Сергей Петряев, принявший участие в сдаче объекта в эксплуатацию.

По словам министра транспорта и дорожного хозяйства Якутии Семена Винокурова, работы на федеральной трассе «Колыма» будут продолжены — на ней еще немало проблемных участков. Но открытие движения на некогда самом опасном отрезке уже позволило значительно облегчить транспортное сообщение с Магаданской областью, для которой эта автодорога — единственная, связывающая регион с внешним миром.

### КСТАТИ

В 2014 году на реконструкцию Колымской трассы было выделено 3,1 миллиарда рублей. В 2015-м, по данным Дирекции строящихся дорог в Дальневосточном регионе России, объем финансирования этих работ будет удвоен.

### ЦИФРА

3

### Федеральных

автодороги одновременно реконструируют на территории Якутии — «Колыма», «Лена» и «Вилуй»

## В бизнес через «одно окно»

### ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Приморцам, собирающимся стать предпринимателями, больше не нужно ходить по инстанциям.

Теперь достаточно обратиться в краевой многофункциональный центр (МФЦ) и сразу получить весь комплекс услуг: от оплаты государственной пошлины и подачи заявления на регистрацию до изготовления печати и открытия расчетного счета в банке.

— У нас в Приморье на процедуру регистрации бизнеса обычно уходит 22 дня. Стоит задача сократить этот срок вдвое. Надеюсь, что регистрацией бизнеса по принципу «одного окна» мы добьемся, чтобы предприниматели стали меньше зависеть от чиновников, — говорит первый вице-губернатор края Александр Костенко.

По новой схеме при первом визите человек сдает необходимый пакет документов для

регистрации юридического лица или индивидуального предпринимателя, а при втором — получает зарегистрированные в налоговом органе документы и номер банковского счета.

Ольга Владимирова, Приморский край

### АДРЕС

Приморский уполномоченный МФЦ — Владивосток, ул. Борисенко, 102.

## Кадры под крышей

### ЖИЛЬЕ

Сотрудники бюджетных организаций Белогорска стали жильцами первого в Приамурье арендного дома, построенного на средства казны региона.

Квартиры сдаются за весьма умеренную плату востребованным в городе специалистам. При увольнении из бюджетного учреждения они должны освободить жилплощадь.

— Съемная двухкомнатная квартира в Белогорске обойдется семье в 15–20 тысяч рублей в месяц, — говорит глава Белогорской администрации Станислав Милоков. — В арендном доме такая же квартира —

в семь тысяч рублей. А с учетом коммуналки в месяц придется платить не более 12 тысяч. Это на треть дешевле, нежели у частников.

По информации администрации Белогорска, большинство новоселов — медики, плюс семьи педагогов и полицейских. Две квартиры выделены сотрудникам Госнарконтроля.

Татьяна Александрова, Амурская область

### МЕЖДУ ТЕМ

В этом году белогорские медики получили на условиях коммерческого найма или договора ссуды десять квартир.

## Здесь читают пальцами

### ПОДРОБНОСТИ

После капитального ремонта открылся реабилитационный зал Хабаровской краевой специализированной библиотеки для слепых. Работы региональному бюджету обошлись почти в четыре миллиона рублей.

— Получился современный, отвечающий всем стандартам реабилитационный зал. Здесь все теперь сделано с учетом потребностей инвалидов: широкие дверные проемы, пандусы, поручни, приспособленный санузел, — отметил министр культуры края Александр Федосов.

Читателям, а их здесь свыше 1300 человек, доступны современные технологии: незрячим предоставляются вспомогательные технические средства, есть рабочие места, оснащенные компьютерами со специальным программным обеспечением и выходом в Интернет.

Единственная в регионе специализированная библиотека для слепых в будущем году отметит 50-летие. Она имеет уникальное собрание изданий — более 130 тысяч экземпляров — для незрячих и слабовидящих как на традиционных, так и на специальных носителях.

Александр Фортин, Хабаровск

## Деньги за форму вернут

### СОЦЗАЩИТА

Расходы сахалинцев на школьную форму частично взяло на себя правительство региона.

Единовременную выплату получают малообеспеченные семьи. На одного ребенка полагается по 3950 рублей при условии, что он посещает одно из сахалинских образовательных учреждений, где введена единая форма для учащихся.

— На эти цели из резервного фонда областного бюджета выделено более 14,8 миллиона рублей, — рассказала заместитель начальника

отдела центра социальной поддержки Сахалинской области Ирина Гаминюк.

Заявления на получение выплаты органы соцзащиты будут принимать до 5 декабря. Только за одну неделю их было подано более 200.

Артем Новиков, Сахалинская область

### КОНТАКТ

Отделение центра социальной поддержки Сахалинской области в Южно-Сахалинске — ул. Ленина, 250, каб. № 1. Тел.: (4242) 494-300, 494-302.

### СТОП-КАДР



ВИКТОРИЯ ГИМЕНКО

В камчатском Елизове после реконструкции открылся мемориальный комплекс участникам Великой Отечественной войны. Местные активисты провели большую работу по уточнению списков погибших фронтовиков, и теперь на пилонах вместо прежних 66 значатся 108 фамилий елизовчан.